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CHALLENGE  PROBLEMS 

1.	 ให้		a		และ		b		เป็นจ�ำนวนจริง	โดยที่		a	>	0		และ		b	>	1

	 ถ้ำ		ab	=	ba		และ		b	=	ab3a		แล้ว		20a	+	14b		เท่ำกับเท่ำใด		(PAT	1	พ.ย.	57)

2.	 ให้		5x_3	+	(0.2)x
_5	=	26		ผลบวก	x	ทั้งหมดที่สอดคล้องกับสมกำรมีค่ำเท่ำใด	(โควตำ	มข.	59)
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3.	 ให้		A		แทนเซตค�ำตอบของสมกำร		

	 25	+	3(15) x  =	5 x   +	25(3 x 	+1)		เมื่อ		x		เป็นจ�ำนวนจริง

	 และให้		B	= {3x+	5x  x 	A}

	 ค่ำมำกที่สุดในเซต		B		เท่ำกับเท่ำใด  (PAT	1	มี.ค.	59)

4.	 ให้		A		แทนเซตค�ำตอบของสมกำร		3(9	+	3 x 	+		x+4	 )	= 3	x+4	 +	3 x 	+4	

	 และให้		B	= {59	– x  x 	A}

	 ผลบวกของสมำชิกทั้งหมดในเซต		B		เท่ำกับเท่ำใด  (PAT	1	ต.ค.	58)
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5.

6.	 ก�ำหนดให้		a		และ		b		เป็นจ�ำนวนจริงบวก

	 ถ้ำ		log
a2 b	=	5		แล้ว		logb2 a		เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้		(วิชำสำมัญ	59)	

	 1.	 	 	 	 	 	 	 	 2.	

 

	 3.	 	 	 	 	 	 	 	 4.	 10

	 5.	 20

1

20

1

5

1

10

6

25

5.

6.	 ก�ำหนดให้		a		และ		b		เป็นจ�ำนวนจริงบวก

	 ถ้ำ		log
a2 b	=	5		แล้ว		logb2 a		เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้		(วิชำสำมัญ	59)	

	 1.	 	 	 	 	 	 	 	 2.	

 

	 3.	 	 	 	 	 	 	 	 4.	 10

	 5.	 20

1

20

1

5

1

10

7

7.

8.	 ผลบวกของค�ำตอบสมกำร		9log	x	–10(3log	x)	+	9	=	0		เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้		(วิชำสำมัญ	59)
	 1.	 11	 	 	 	 	 	 	 2.	 99

	 3.	 101	 	 	 	 	 	 	 4.	 111

	 5.	 1001

9.	 ให้		log27x	+	log81y
4	=	3		และ		log27y	+	log81x

4	=	5		จงหำค่ำของ		xy	 (โควตำ	มช.	59)
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10.	 ก�ำหนดให้		x		และ		y		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ

	 	 2	log2	y = 4	+	log		2 x		และ		4
(x+1)	+	2	= 9	(4	2)

y

 1. x2	+	y2 =	17	 	 	 	 	 	 	 2.	 x3	+	y3 =	9
 3. x2 = y –	1	 	 	 	 	 	 	 4.	 y2 =	x	+	4
	 5.	 x	+	2y	=	7

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง		(PAT	1	มี.ค.	59)

11.	 ถ้า		3log3	x	–	2
y		=		10			และ			2y	log3	x		=		log3	x	+	2

y+1

	
แล้ว	ผลคูณของค่า	x	และค่า	y	ทั้งหมดที่สอดคล้องกับสมการอยู่ในช่วงใด	(โควตา	มข.	59)

	
1.	 (60,	80)	 2.	 (80,	100)

	 3.	 (100,	140)	 4.	 (240,	270)

8

10.	 ก�ำหนดให้		x		และ		y		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ

	 	 2	log2	y = 4	+	log		2 x		และ		4
(x+1)	+	2	= 9	(4	2)

y

 1. x2	+	y2 =	17	 	 	 	 	 	 	 2.	 x3	+	y3 =	9
 3. x2 = y –	1	 	 	 	 	 	 	 4.	 y2 =	x	+	4
	 5.	 x	+	2y	=	7

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง		(PAT	1	มี.ค.	59)

11.	 ถ้า		3log3	x	–	2
y		=		10			และ			2y	log3	x		=		log3	x	+	2

y+1

	
แล้ว	ผลคูณของค่า	x	และค่า	y	ทั้งหมดที่สอดคล้องกับสมการอยู่ในช่วงใด	(โควตา	มข.	59)

	
1.	 (60,	80)	 2.	 (80,	100)

	 3.	 (100,	140)	 4.	 (240,	270)

9

12.	 จงพิจารณาข้อความ

	 ก.	 ถ้า		A	=				x	 	R|log							8	=	log					8				แล้ว	ผลบวกของ	x	ใน	A	เท่ากับ		–6

	

	
ข.	 ถ้า		k	=	log32		และ		log2x	+	log3x	+	log4x	=	1		แล้ว		x											=	2

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 	(โควตา	มข.	59)

	 1.	 ก.	ถูก	และ	ข.	ถูก	 2.	 ก.	ถูก	และ	ข.	ผิด

	 3.	 ก.	ผิด	และ	ข.	ถูก	 4.	 ก.	ผิด	และ	ข.	ผิด

5+x
3

	–1
1+x +	k3

2

13.	 ก�ำหนดให้		a		และ		b		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ

	 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้

	 (ก)		a	+	b	 	 =	102
	 (ข)		a	log	b	=	16
	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง		(PAT	1	มี.ค.	58)	

	 1.	 (ก)		ถูก		และ		(ข)		ถูก	 	 	 		 2.	 (ก)		ถูก		แต่		(ข)		ผิด

	 3.	 (ก)		ผิด		แต่		(ข)		ถูก	 	 	 	 4.	 (ก)		ผิด		และ		(ข)		ผิด

	 loga				2	+	loga 
4		2		+	loga 

8		2	+	...	= 

	 4log	b	–2blog	2  =	8

1

3
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ข.	 ถ้า		k	=	log32		และ		log2x	+	log3x	+	log4x	=	1		แล้ว		x											=	2

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 	(โควตา	มข.	59)

	 1.	 ก.	ถูก	และ	ข.	ถูก	 2.	 ก.	ถูก	และ	ข.	ผิด

	 3.	 ก.	ผิด	และ	ข.	ถูก	 4.	 ก.	ผิด	และ	ข.	ผิด

5+x
3

	–1
1+x +	k3

2

13.	 ก�ำหนดให้		a		และ		b		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ
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4		2		+	loga 
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	 4log	b	–2blog	2  =	8

1

3
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14.	 ก�ำหนดให้		a	>	1		และ

	 นิยำม		L(n)	=	log
2n
	(n		a	)		ส�ำหรับ	n	=	1,	2,	3,	...

	 ถ้ำ	 									+		 	+	...	+											=	77		แล้วค่ำของ		a		เท่ำกับเท่ำใด		(PAT	1	ต.ค.	58)
1

L(1)

1

L(2)

1

L(10)

15.	 ให้		A		เป็นเซตของคู่อันดับ	(x,	y)		โดยที่		x		และ		y		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ

	 			2	–	x	+			y	=	2		และ		3	log4	16x
2	=	6	+	6 log2				y

	 ให้		B	= {x2	+	y2 	(x,	y)	 	A}
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10

14.	 ก�ำหนดให้		a	>	1		และ

	 นิยำม		L(n)	=	log
2n
	(n		a	)		ส�ำหรับ	n	=	1,	2,	3,	...

	 ถ้ำ	 									+		 	+	...	+											=	77		แล้วค่ำของ		a		เท่ำกับเท่ำใด		(PAT	1	ต.ค.	58)
1

L(1)

1

L(2)

1

L(10)

15.	 ให้		A		เป็นเซตของคู่อันดับ	(x,	y)		โดยที่		x		และ		y		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกับ

	 			2	–	x	+			y	=	2		และ		3	log4	16x
2	=	6	+	6 log2				y

	 ให้		B	= {x2	+	y2 	(x,	y)	 	A}

	 ค่ำมำกที่สุดของสมำชิกในเซต		B		เท่ำกับเท่ำใด		(PAT	1	ต.ค.	58)

11

16.	 ก�ำหนดให้		a	และ	b		เป็นจ�ำนวนจริงบวกที่มำกกว่ำ		2		สอดคล้องกับ

	 loga	(b	–2)	=	log		a					3		+	loga2(b	+	2)		และ		(logb	a)(loga	b)	=	1	+	log		a	b

	 แล้ว		a	+	b		เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้		(PAT	1	ต.ค.	58)	

		 1.	 183	 	 	 	 	 	 	 		 2.	 210

	 3.	 216	 	 	 	 	 	 	 	 4.	 225

	 5.	 239

2

17.	 ก�ำหนดให้		A		เป็นเซตค�ำตอบของสมกำร	logm    4x
2	+	4x	+	1	+	logn	(6x

2	+	11x	+	4)	=	4
	 เมื่อ		m	=			3x	+	4		และ		n	=	2x	+	1		และให้		B	=	{8x2  x 	A}

	 ผลบวกของสมำชิกทั้งหมดในเซต		B		เท่ำกับเท่ำใด		(PAT	1	มี.ค.	58)	
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18.	 ก�ำหนดให้		R		เป็นเซตของจ�ำนวนจริง

	 ถ้ำ		A	= {x 	R	 32x+10 –4(3x+6)	+	27	≤	0}
	 แล้วเซต		A		เป็นสับเซตของช่วงในข้อใดต่อไปนี้		(PAT	1	มี.ค.	59)

	 1.	 (–9,	–4)	 	 	 	 	 	 	 2.	 (–5,	–2)
	 3.	 (–3,	3)	 	 	 	 	 	 	 4.	 (0,	5)

	 5.	 (2,	10)

19.	 ช่วงค�ำตอบของค่ำ		x		ที่สอดคล้องกับอสมกำร		25–x2–4x+3 ≤              ตรงกับข้อใด	
	 (โควตำ	มช.59)

	 1.	 (–∞, –4]	  [						,	+	∞)	 	 	 2.	 [–    , 4]

 3.	 (–∞, –    ]  [4,	+	∞) 	 	 	 4.	 [–4,     ]

1

125

3
2

3
2

3
2

3
2

x+2
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18.	 ก�ำหนดให้		R		เป็นเซตของจ�ำนวนจริง
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1

125

3
2

3
2

3
2

3
2

x+2
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20.	 ให้	A	=				x	 	I			log0.5(x			3)+	log0.5(x			5)	>	log0.53																									ค่าของ	n	(A)	เท่ากับข้อใด	

	
1.	 0	 2.	 1

	 3.	 2	 4.	 3

cos2x–2sin2x

		4cos2	x–3– –

21.
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22.	 ให้		m,	n,	r		และ		s		เป็นจ�ำนวนเต็มบวกที่แตกต่ำงกันทั้งหมด

	 โดยที่		1	<	m	<		r		ให้		a		>	1		และ		b	>	1		สอดคล้องกับ

	 am  =	bn		และ		ar =	bs

	 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง		(PAT	1	มี.ค	59)

	 1.	 ข้อ		(ก)		และข้อ		(ข)		ถูก		แต่		ข้อ		(ค)		ผิด

	 2.	 ข้อ		(ก)		และข้อ		(ค)		ถูก		แต่		ข้อ		(ข)		ผิด

	 3.	 ข้อ		(ข)		และข้อ		(ค)		ถูก		แต่		ข้อ		(ก)		ผิด

	 4.	 ข้อ		(ก)		ข้อ		(ข)		และข้อ		(ค)		ถูกทั้งสำมข้อ

	 5.	 ข้อ		(ก)		ข้อ		(ข)		และข้อ		(ค)		ผิดทั้งสำมข้อ

	 	 (ก)	 m	+	n	<	r	+	s

	 	 (ข)	 mn	<	rs

	 	 (ค)	 									>
n

s

m n

s

r

. . .
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